

河南夏邑多名儿童流鼻血 4家工厂停工

官方:已展开调查

近日,网传河南省商丘市夏邑县多名孩子集体出现流鼻血的状况,家长带着孩子们在医院排队接受检查,视频引发关注。5月25日,家住夏邑南区的一位孩子家长告诉记者,他们怀疑孩子流鼻血与几家工厂排气有关。对此,夏邑县环保局工作人员告诉记者,目前他们已经派专人对居民们反映的几家工厂展开调查。

大量儿童出现流鼻血症状

网传视频显示,在夏邑县人民医院内,众多家长带着孩子排起了长队。网友在发布上述视频时写道:夏邑南区环境污染严重,有纺织工厂偷排漏排污染气体,刺鼻气味致使周边小区孩子经常流鼻血。

家住夏邑南区某小区的家长陈先生(化姓)告诉记者,他家有俩孩子,儿子今年12岁,女儿10岁。最近几年,两个孩子开始出现流鼻血的情况,特别是去年和前年,流鼻血多的次数相对较多。有一次,儿子流鼻血的量很大,床上和地上染了一大片。此外,小区内许多孩子都出现了流鼻血的情况。

陈先生说,印象中从前年开始,他们在家里总能闻到刺鼻的气味,晚上的情况尤其严重,不关窗户偶尔还会被臭味熏醒。为了不影响正常生活,他们买来了空气净化器,但作用并不明显。冬天的时候,他们在家里几乎闻不到气味,但天气一热,烦人的味道就又来了,“今年从4月份开始,就闻到了那股气味,想睡个安稳觉,只能把窗户关上。”

“我们怀疑,孩子流鼻血与附近几家工厂有关。”陈先生告诉记者,臭味持续的时间长

了,大家开始怀疑与距离小区约1公里的几家纺织工厂有关。为此,他本人曾多次前往工厂附近实地查看,但最终也没能查出具体结果。

当地免费安排孩子做体检

陈先生说,去年他曾带孩子去医院验过一次血,但也没查出来流鼻血是什么原因。近日,夏邑相关部门为部分住在南区的孩子安排了免费体检项目,陈先生也收到了这一通知。但由于他家两个孩子都在上学,他并没有带孩子去医院。后来他听邻居说起,因为家长和孩子去得比较多,夏邑县人民医院排队做体检的队伍比较长,有的孩子排了一个多小时才做上体检。

一位家长张女士(化姓)也发文称,25日在医院等了一上午没检查上,好在最后在工作人员的协调下,现场所有孩子都体检完了。

记者就此事致电夏邑县人民医院,工作人员告诉记者,这两天他们确实接诊了多名孩子,但孩子们流鼻血的具体原因尚不清楚,具体情况需询问医院体检科。记者随后多次尝试联系该院体检科,但电话始终无人接听。

5月25日下午6时许,夏邑县卫健委工作

人员告诉记者,目前县里确实安排了部分孩子在医院做体检,但孩子流鼻血的具体原因,还需等待进一步的检查结果出来后,才能够确定。

附近4家工厂已经停工

孩子流鼻血,究竟是否如居民所说,可能与几家工厂排气存在联系?

记者获取的一份文件显示,夏邑县环保部门曾对居民们反映的位于夏邑南部区域的5家纺织企业进行过调查,发现其中4家企业在生产过程中产生废气。上述4家企业尽管废气检测结果符合排放标准,但由于受距离、风向、风速、气流、温度分布、逆温层、大气稳定度等气象条件的影响,以及4家企业距离北区居民区较近,导致周边环境有时存在异味。

上述文件中还提到,商丘市生态环境局夏邑分局曾就废气治理不到位等问题,对4家企业作出过处罚。同时,文件还提到,自2021年4月22日以来,上述4家企业已全部实施停产整改,群众举报的至今恶臭依然刺鼻问题不属实。

记者搜索领导留言板发现,曾有居民于2021年9月投诉夏邑南区工业区飘出污染空气,夏邑县委督查室回复称,经查,网友反映

南区工业园区气味问题的企业为4家纺织企业,即上述文件中提到的4家纺织企业。

夏邑县委督查室还回复称,针对4家印染企业气味问题,县政府成立以县政府主要领导为组长,产业集聚区管委会和环保局为成员的专项整治领导小组,聘请省级专家及市执法专家制定印染企业问题整改方案,要求4家印染企业严格按照整改方案,落实整改到位,目前4家印染企业限产限排落实整改中。

5月25日,夏邑县委宣传部工作人员接受采访时曾表示,夏邑南区早先是工厂区,后来有开发商在附近建楼有了居民区。相关部门接到群众的反映后,第一时间要求南区的4家工厂停工并配合调查,附近小区的居民也已安排进行体检,但孩子流鼻血是否与工厂排气有关目前尚未有结论。调查结果出来后,将适时向社会公布。

5月25日晚,夏邑县环保局工作人员告诉记者,他们已经接到了多位居民投诉,关系到孩子们的健康问题,他们非常重视,目前已经派专人对上述企业展开调查。由于调查需要一定时间,关于孩子流鼻血到底与工厂排气有无关联的问题,目前暂不能确定。 (极目新闻)

男生家长会上表演吐火被烧伤脸

班主任:彩排失败后执意表演

5月25日,武汉市民夏先生反映,孩子在武汉某运动学校读书期间,被组织在家长会上表演吐火节目,出现演出事故导致面部烧伤,目前后续整容治疗费用无人担负。目前,夏先生已经对学校提起诉讼,学校表示将积极应诉。

老师称道具“配方添加过量”

夏先生介绍,15岁儿子小夏当时在武汉某运动学校读一年级,一年学费48万元。2021年1月份,学校召集家长开家长会,汇报孩子们的学习进展,通知准备下学期学费。

数十名家长聚集在教室之后,班主任发表了讲话,之后进入节目表演环节。

“当时没有节目单,小夏也没跟我讲后边有他的节目。看了两个小魔术后,我急着回去上班,就先走了。”

夏先生说,离开十多分钟后,他在高速上接到班主任匡老师电话,说小夏表演节目出现意外,被烧伤得有些严重。

“我立即赶回学校,跟校长、老师一起把孩子送到附近烧伤医院。做了清创之后,因为疫情期间,需要核酸才能住院。核酸采样之后,当晚在附近酒店住了一晚,孩子疼了一夜。第二天在我坚持下,转到另一家烧伤医院住院。”

时任小夏班主任的匡老师告诉封面新闻记者,小夏吐火的技术是向他学习的,出事时,他使劲用手捂住小夏的嘴巴,阻止外边火势扩大,自己的手也被烧伤。“查看了道具,按照配方是要在煤油中添加食盐,他添加得太多了。”

夏先生介绍,当时医院诊断为三级烧伤,主要集中在眼睑和嘴部周围。出院之后,做了伤情鉴定,尚达不到伤残级别,但需要多次做整形康复手术。“学校一共给了治疗费、慰问金约5万元。然而,后期的激光康复手术费用没着落了。”

夏先生称,目前已将小夏转校,并对校方提起诉讼,索赔16万元。

彩排时表演失败节目已淘汰

班主任匡老师介绍,小夏在事发前看到他表演过吐火,执意要学。“这个表演从来没出过事,就是把煤油使劲吐出去。他学习之后表演成功了,很多学生都看到过。”

匡老师说,为家长会筹备节目期间,小夏一直在练习这个节目,但出事前一晚彩排时曾出现表演失败。

“他直接把煤油咽下去了,吐的力度也不够。我当着学生的面,说把这个节目砍掉,会出危险的,他也不知道有危险,他说没事。”

匡老师称,在家长会表演环节,两个魔术节目之后,“小夏执意上场表演,考虑到孩子的自尊心问题就没有阻拦,出事之后自己徒手救火,小夏还曾表示感谢。”

“是他自愿选择表演。煤油是学校提供的,是他自己添加食盐过量。这与我有什么关系,如果有事,警察为啥不抓我。”匡老师表示,此前已垫付、赔偿费用5万多元,但学生家长不满意,目前学校正在积极应诉。

小夏父亲夏先生表示,小夏作为未成年人,在老师组织下参加这样有危险性的表演,学校应该预知风险并提供安全保障措施,否则就应该为此承担责任。 (封面新闻)



事发现场,老师在舞台辅助表演。封面新闻

声音

组织未成年人参与危险行为就要担责

上海申伦律师事务所律师夏海龙介绍,根据保护未成年人的相关立法精神,学校安排未成年人参加文娱活动,应当防止发生人身伤害事故。而吐火节目需要表演者口含煤油,近距离接触明火,具有高度危险性,不适合未成年人表演。

“学校的责任是防止未成年人学生参与这样的表演,而不是组织学生参与。在这一点上,学校就有责任。”

校方表示,小夏的节目被砍掉之后,其本人执意参加表演,本人知晓风险,事故与学校无关。夏海龙认为,这不能成为推卸责任的借口。“尤其在彩排时,老师看到小夏已经出现误吞煤油的情况,学校应及时送医并通知家长,严格防止小夏再进行类似行为。都知道未成年人不能驾车,学校作为监护人不能以他知晓风险为由,放任他危险驾驶。”

夏海龙表示,赔偿问题有明确的法律规定和依据,校方是否垫付费用、是否耐心道歉,属于道德层面问题,“家属可能感情上受不了,觉得对方冷漠,但实际上对方的态度与判罚无直接关系。提交证据,该怎么判就会怎么判。” (封面新闻)